
 
Ata da Reunião ordinária da Congregação do Instituto de Física, realizada em 07 de maio 2020, 
às 10 horas, virtual, sob a presidência da Diretora do Instituto de Física da UFRJ, Profa. Belita 
Koiller.  
Membros Presentes: Belita Koiller (Diretora), Antonio Carlos Fontes dos Santos (Vice-

Diretor), Elis Sinnecker, Sandra Amato, Marcelo Paleólogo E de F Santos e Leandro 

Salazar de Paula (respectivamente, chefes dos Departamentos de Física dos Sólidos, 

Física Teórica, Física Matemática e Física Nuclear), Nelson Ricardo de Freitas Braga, 

Raimundo Rocha dos Santos, Thereza Cristina De Lacerda Paiva, João Ramos Torres 

De Mello Neto e Rodrigo Barbosa Capaz (Representantes dos Professores Titulares), 

Bruno de Souza de Paula e Simone Coutinho Cardoso (Representantes dos Professores 

Associados) Rodrigo Lage Sacramento e Benjamin Rache Salles (Representante dos 

Professores Adjuntos) e Rodrigo de Almeida Mangabeira (Representante dos Discentes)  

Início: 10 h 
A professora Belita Koiller deu início à Reunião iniciando pelo item 1. Passando a 

palavra ao prof. Rodrigo Capaz, Relator do primeiro item de pauta. 

 
Item 1 -    Relatório e proposta final da Comissão encarregada pela definição 

dos de procedimentos  para alocação de gabinetes no prédio do IF. Relator: 

Prof. Rodrigo Capaz (anexo 1) O prof. Rodrigo Capaz apresentou o Relatório da 

Comissão, formada pelos professores Germano Penello, Irina Nasteva, Nelson Braga, 

Rodrigo Capaz e Ruynet Matos, para Proposta de Procedimento de Alocação de 

Gabinetes aos Docentes no Prédio do Instituto de Física. Colocado em votação o 

Relatório da Comissão de Avaliação foi aprovado por unanimidade.  
 

Item 2 -     Apreciação de proposta para compor o futuro Conselho 

Deliberativo do curso profissional de ensino. Os conselheiros abaixo foram 

sugeridos em consenso pela atual Coordenadora e pelo futuro Coordenador (aprovado 

pela Congregação em 12 de março de 2020). 

  

Conselho Deliberativo: 

 

Germano Maioli Penello (Futuro Coordenador) 

  

Carlos Eduardo Magalhães de Aguiar 

Carlos Farina de Souza 

Hugo Milward Riani de Luna 

Marta Feijó Barroso 

 

Daniela Szilard Le Cocq D'Oliveira (Suplente) 

Penha Maria Cardoso Dias (Suplente) 

 

Colocada em votação a proposta foi aprovada por unanimidade. 

 

A Congregação do Instituto de Física agradeceu a dedicação da profa. Marta Feijó 

Barroso ao curso de Ensino Física nos seus três mandatos.  
 

Item 3 -     Nota da Prova de Títulos para Concursos de Prof. Adjunto no IF 

(Anexo 2)  

Os pesos 1-2-7, respectivamente para títulos, experiencia didática e trabalhos 

publicados, encaminhados tardiamente à PR4 pela diretora ad referendum da 

Congregação foram aprovados por todos os presentes, exceto por 1 voto contra. O 



Texto inicial da Portaria (anexo 2) deve ser corrigido da seguinte forma: excluir a frase 

"A comissão poderá buscar informação quanto ao conceito de que goza o candidato 

como professor, entre seus colegas, ou nas instituições onde exerça suas atividades. É 

facultado ao candidato apresentar nomes de docentes que possam servir de 

referência.” Os pesos só terão validade para o concurso atual (Edital 953/19). 

 
 
Item 4 - Proposta de Ação de Extensão. Proposta do Prof. Ribamar Rondon - 

(Anexo 3) O professor Ribamar Rondon apresentou sua proposta de Curso de 

Extensão que tem como objetivo principal a democratização de tópicos de pesquisa em 

astronomia, relatividade e cosmologia para professores do Ensino Básico. Colocada em 

votação a proposta foi aprovada por unanimidade.  

 

Extrapauta – Prorrogação do mandato da atual Coordenação e Comissão de 

Pós-graduação (CPG) que administra o Programa Interdisciplinar em Física 

Aplidada da UFRJ (PPGI-FisAplic) (Anexo 4) 

 

O prof. Nathan pediu aval da Congregação para que a CPG e a Coordenação tenham 

seus mandatos prorrogados até 30 de setembro de 2020 e que a atual Coordenação e 

CPG continuem trabalhando juntas neste período de transição com o novo 

Coordenador e a nova CPG. A Congregação decidiu aprovar a prorrogação do mandato 

do atual coordenador, Prof. Nathan Bessa, e na época que ele achar adequado o prof. 

Nathan ser exonerado a pedido, assumindo a Coordenação o prof. Marcelo Byrro (cujo 

nome foi aprovado na Congregação de 12 de março de 2020). A proposta foi aprovada 

por unanimidade.  
 

Nada mais havendo a tratar a sessão foi encerrada às 13:00h, tendo como secretário 

da Congregação Ronaldo Carvalho da Conceição Júnior. 

 


